



УДК 631.15

МЯСНОЙ БРЕНД «АКАШЕВО»

Криваш Н.А., генеральный директор

ООО «Птицефабрика «Акашевская», Республика Марий Эл

Аннотация: ООО «Птицефабрика «Акашевская» — динамично развивающееся высокотехнологичное предприятие в Республике Марий Эл, производящее собственные комбикорма, мясо цыплят-бройлеров и продукты его переработки.

Summary: “Akashevskaya Poultry Factory” OOO is a dynamically developing enterprise in Mariy El Republic. The enterprise produces its own feeds, broiler meat and products of this meat processing.

Ключевые слова: «Птицефабрика «Акашевская», цыплята-бройлеры, переработка, комбикормовый завод, племенной репродуктор, инкубаторий.

Key Words: “Akashevskaya Poultry Factory” OOO, broiler, broiler meat processing, feed mill, breeding farm, incubator station.



Криваш Николай Андронович имеет высшее экономическое образование. В сфере сельского хозяйства работает с 2006 г. С апреля 2010 г. — генеральный директор ООО «Птицефабрика Акашевская». Активно участвует в развитии отечественной птицеводческой отрасли.

Реализуя «с нуля» инвестиционный проект возрождения птицефабрики «Акашевская», показал себя грамотным управленцем: под его руководством проведена масштабная работа по строительству и запуску новых объектов агрохолдинга на территории Республики Марий Эл. В результате объем производства в 2013 г. составил 70,2 тыс. т мяса птицы в живой массе, план на 2014 г. предусматривает рост этого показателя до 220 тыс. т.

В 2013–2014 гг. Н.А. Криваш осуществил обновление транспортного парка и производственных мощностей предприятия. В этот период было закуплено более 60 единиц новой техники, а весной 2014 г. на МПЗ в п. Куженер запущена новая линия убоя птицы мощностью 9000 гол./ч и установлено современное оборудование для упаковки, соответствующие европейским стандартам. Осенью 2014 г. на МПЗ в п. Юбилейный планируется ввод новой линии убоя птицы мощностью 6000 гол./ч.

В настоящее время Н.А. Криваш в рамках планового развития птицефабрики «Акашевская» при поддержке компании «Кобб» производит строительство репродукторов I и II порядков. Реализация проекта позволит предприятию обеспечить себя и другие субъекты ПФО качественным инкубационным яйцом.

Н.А. Криваш награжден медалью ордена «За заслуги перед Марий Эл» II степени.

Летопись истории агрохолдинга «Акашево» началась в 2005 г. с расположенной в отдаленном районе Республики Марий Эл птицефабрики советских времен, которая не побоялась в качестве ориентира выбрать путь на мировой рынок.

Благодаря долгосрочной стратегии развития, применению современных финансово-кредитных инструментов и модернизации производства предприятие с устаревшей техникой, без централизованного водоснабжения и коммуникаций сумело встать на ноги, стало стремительно развиваться и уже в ближайшем будущем планирует войти в пятерку крупнейших производителей мяса птицы в стране.

Следует отметить, что с самого начала ставка была сделана не на реани-

мацию некогда существовавшей фабрики, вокруг которой сложился поселок, а на высокотехнологичное автоматизированное производство с заранее заданными параметрами экологичной продукции широкого ассортимента и создание собственного, узнаваемого потребителем бренда. Выбранная стратегия позволила стать лидером в конкурентной среде, а перспективные планы свидетельствовали о большом потенциале компании.

Сегодня в рамках инвестиционного проекта агрохолдинга «Акаше-



во» в Республике Марий Эл введены в эксплуатацию высокотехнологичные мясоперерабатывающий завод, птичники и инкубаторий, созданы 4 000 рабочих мест. Благодаря строительству новых объектов общая мощность птицефабрики к концу 2014 г.



составит 220 000 т мяса птицы в живой массе. Для привлечения квалифицированных работников планируется построить два жилых поселка.

На месте нового завода по переработке мяса птицы в окрестностях марийского села Куженер еще год назад было поле. Сегодня там расположено одно из самых крупных в птицеводческой отрасли страны современных предприятий агрохолдинга «Акашево». Только площадь производственного корпуса составляет 16000 м². Завод оснащен передовым оборудованием. Конвейер полностью автоматизирован: машины производят не только разделку тушек и взвешивание, но даже их упаковку и наклейку этикеток, а человек участвует лишь в укладке готовой продукции в тару.

Создание производства по мировым стандартам стало возможным благодаря тесному сотрудничеству с Россельхозбанком. Кредитные средства позволили предприятию успешно развиваться и стать одним из крупнейших центров российского птицеводства. На сегодняшний день объем инвестиций банка в проект превысил 21 млрд руб. Отдача вложений налицо. Цыплята и мясопродукция, произведенные в Куженере, как и другая продукция под брендом «Акашево», помимо реализации на территории России, уже скоро отправятся в «путешествие» на другие континенты.



Сфера деятельности одного из самых крупных птицеводческих хозяйств страны — агрохолдинга «Акашево» — включает производство зерна и кормов, выращивание цыплят-бройлеров и глубокую переработку мяса птицы, а также собственную сбытовую сеть. Все объекты объединены единой технологической программой и действуют как замкнутая система. Сегодня ассортимент холдинга насчитывает более 150 позиций охлажденного и замороженного мяса бройлеров, на-



туральных и рубленых полуфабрикатов, колбасных изделий и деликатесов, куриных консервов и чипсов.

Особое внимание уделяется обеспечению высоких стандартов качества и санитарно-ветеринарному контролю продукции. Еще на этапе становления холдинга было принято важное решение: при выращивании птицы не использовать гормоны, мясокостную муку и стимуляторы роста. Это стало одним из ключевых факторов концепции развития бренда «Акашево», обеспечившим ему продвижение по всей России и за рубежом. При кормлении здесь используют зерновые культуры, которые позволяют получать продукцию, соответствующую европейским стандартам здоровой пищи.

Даже те, кто никогда не бывал в Республике Марий Эл, пробовали мясо птицы торговой марки «Акашево». Благодаря отличному сочетанию качества и цены натуральная продукция ООО «Птицефабрика «Акашевская» уверенно завоевывает новые рынки. О динамике роста агрохолдинга можно судить по результатам производственной деятельности. В 2013 г. объем производства по сравнению с предыдущим периодом увеличился на 68% и составил 70 200 т в живой массе. В этом году планируется увеличить этот показатель в три раза — до 220 000 т. Для достижения этого показателя регулярно открываются новые площадки по выращиванию птицы. Только в первом полугодии 2014 г. ожидается запуск четырех птичников с мощностью 92000 т в год.

К осени агрохолдинг готовит к запуску репродуктор первого порядка.

Реализация проекта позволит перейти на собственное сырье. При выходе на полную мощность «Акашево» закроет 40% внутренней потребности всего российского рынка и за счет собственной племенной базы сможет полностью заменить ввозимое из-за рубежа инкубационное сырье яйцом отечественного производства.

Особо следует отметить, что на фабрике, как и в советские годы, применяют различные меры поощрения работников. К месту работы их подвозят автобусы предприятия, организовано бесплатное питание. Передовики производства награждаются грамотами, премиями и путевками в дома отдыха, их портреты висят на Доске почета. В планах — выделение для квалифицированных кадров квартир, строительство которых предполагает участие Россельхозбанка.

Создание в регионах новых производств в ходе реализации инвестиционных проектов, реализуемых при поддержке правительства РМЭ и Минсельхоза РФ, позволит в полной мере использовать аграрный потенциал России, обеспечить жителей сельских территорий рабочими местами и достойной зарплатой, развивать жилищную и социальную инфраструктуру. Осуществление намеченных планов по строительству восьми очередей комплекса будет способствовать укреплению производственного потенциала птицеводческой отрасли и всестороннему развитию реального сектора экономики страны. □

Для контактов с автором:
Криваш Николай Андронович
e-mail: info@akashevo.ru